

туй едно средство за развлечение което раздражаше любопытството ѝ, а въ същото време не я оставяше господствующата ѝ страсть, откъсването ѝ към умразната неаполитанка.

Когато колесницата стигна до заведението на банитъ и минаваше покрай вратата, които водиха към опредѣленото за женитъ здание, тамъ въ туй време стоеше една весела купчина момци.

— Вѣрвамъ, рече единъ отъ тѣхъ, че различавамъ при сичката ирракавина Диомедовитъ слуги.

— Не си излъгнѣ Салустіе, може да е колесницата на дъщеря му Юлія. Тя е богата, приятелю, защо не ѝ принесешъ обожаването си ?

— Да ти кажъ; до едно време са надѣяхъ че ще са ожени за нея Главкъ, когото тя явно обича и въ този случай понеже той е богатъ а нещастенъ комаржій . . .

— Златото му трѣбаше да мине въ кесіята ти, предусмотрителнѣйшій Клодіе; супругата е безъ сумнѣніе добра когато не е наша супруга.

— Със сичко туй, продължаваше Клодій, сега когато Главкъ са жени, както чувамъ, за Юна, нужно е да си испытаямъ щастіето при отхвърлената. Какъто и да е свѣгилникътъ на Хименея трѣба да е златъ, и ради драгоцінността на сежда търпима са неприятната му миризма. Но казвамъ ти, приятелю Салустіе, че ще протестирамъ противъ Диомеда, ако та постави наследникъ на имуществото на дъщеря си. (а)

— Ха, ха, ха! нека влѣземъ добрий ми приятелю, виното и вѣнците ни чакагъ.

Юлія като заповѣда на слугитъ си да са оттеглятъ къмъ мѣстото, което бѣ опредѣлено за слугитъ на посѣтителитъ на банитъ, влѣзе съ Недія въ банитъ и като са отказа отъ услугитъ на слугитъ на заведението мина презъ другитъ врата въ градината.

— Тя е дошла безъ друго, рече една отъ слугинитъ, на любовно свиданіе.

— Че какво та е тебе грижа, рече сърдито икономката на ба-

---

(а) Споредъ единъ Римскій законъ никой не можаше да завѣщава имуществото на жена. Бащитъ за да избѣгнатъ закона завѣщаваша имуществото си на вѣкой вѣренъ приятелъ, който биваше по видному наследникъ и предаваше имуществото на дъщерята на завѣщателъ; истинно е обаче че приятелътъ можаше и да го освои. Но и този законъ и икономическитъ средства бѣхъ вече престанали да иматъ сила въ едохата на настоящата исторія.